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1. Część ogólna. 
 
1.1. Przedmiot i nazwa zadania. 
Specyfikacja techniczna ,,Wymagania ogólne” odnosi się do wymagań wspólnych dla poszczególnych 
wymagań dotyczących wykonania i odbioru robót w branży sanitarnej, które zostaną wykonane                 
w ramach zadania inwestycyjnego: „Poprawa dostępności do infrastruktury kultury w Zamościu 
poprzez rozbudowę sali widowiskowej Zamojskiego Domu Kultury wraz z elementami 
zagospodarowania terenu” przy ul. Partyzantów 13 w Zamościu. 
 
1.2. Zakres. 
Wymagania ogólne należy stosować w powiązaniu z niżej wymienionymi ST: 
-  Instalacja wod-kan., 
-  Instalacja grzewcza, 
-  Instalacja wentylacji mechanicznej i klimatyzacji, 
-  Kanalizacja deszczowa. 
 
1.3. Określenia podstawowe. 
Określenia podstawowe w niniejszej Specyfikacji technicznej wykonania i odbioru robót budowlanych 
są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami i przepisami. 
 
1.4. Ogólne wymagania dotycz ące robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za realizację robót zgodnie z dokumentacją projektową, specyfikacją 
techniczną, poleceniami nadzoru inwestorskiego i autorskiego oraz zgodnie z ustawą Prawo 
Budowlane i ,,Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót” wydanych przez COBRTI Instal. 
Odstępstwa od projektu mogą dotyczyć jedynie dostosowania instalacji do wprowadzonych zmian 
konstrukcyjno-budowlanych, lub zastąpienia zaprojektowanych materiałów przez inne materiały lub 
elementy o równoważnych parametrach. Wszelkie zmiany i odstępstwa od zatwierdzonej 
dokumentacji technicznej nie mogą powodować obniżenia wartości funkcjonalnych i użytkowych 
instalacji, a jeżeli dotyczą zmiany materiałów i elementów określonych w dokumentacji technicznej na 
inne, nie mogą powodować zmniejszenia trwałości eksploatacyjnej. Roboty montażowe należy 
realizować zgodnie z „Warunkami technicznymi jakim powinny odpowiadać budynki”, ,,Warunkami 
technicznymi wykonania i odbioru” COBRTI Instal, Polskimi Normami, oraz innymi przepisami 
dotyczącymi wykonywanych instalacji. 
Zamawiający przekaże wykonawcy teren budowy wraz ze wszystkimi wymaganymi uzgodnieniami 
prawnymi i administracyjnymi, dziennik budowy oraz dokumentację projektową. 
 
 -  organizacja robót budowlanych 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za ochronę robót i za wszelkie materiały i urządzenia używane do 
robót od daty rozpoczęcia do daty zakończenia robót (do wydania protokołu odbioru końcowego). 
Wykonawca będzie utrzymywać roboty do czasu odbioru końcowego. Utrzymanie powinno być 
prowadzone w taki sposób, aby budowla lub jej elementy były w zadowalającym stanie przez cały 
czas, do momentu odbioru końcowego. 
Jeśli Wykonawca w jakimkolwiek czasie zaniedba utrzymanie, to na polecenie Inspektora nadzoru 
powinien rozpocząć roboty utrzymaniowe nie później niż w 24 godziny po otrzymaniu tego polecenia. 
Koszt zabezpieczenia terenu budowy nie podlega odrębnej zapłacie i przyjmuje się, że jest włączony 
w cenę umowną. 
 
-  zabezpieczenie interesów osób trzecich 
Wykonawca odpowiada za ochronę istniejących instalacji i urządzeń oraz uzyska od odpowiednich 
władz będących właścicielami tych urządzeń potwierdzenie informacji dostarczonych mu przez 
Zamawiającego w ramach planu ich lokalizacji. Wykonawca zapewni właściwe oznaczenie i 
zabezpieczenie przed uszkodzeniem tych instalacji i urządzeń w czasie trwania budowy. 
 
-  ochrony środowiska  
Wykonawca ma obowiązek znać i stosować w czasie prowadzenia robót wszelkie przepisy dotyczące 
ochrony środowiska naturalnego. 
W okresie trwania budowy Wykonawca będzie podejmować wszelkie uzasadnione kroki mające na 
celu stosowanie się do przepisów i norm dotyczących ochrony środowiska na terenie i wokół terenu 
budowy oraz będzie unikać uszkodzeń lub uciążliwości dla osób lub własności społecznej i innych, a 
wynikających ze skażenia, hałasu lub innych przyczyn powstałych w następstwie jego sposobu 
działania.  
Stosując się do tych wymagań będzie miał szczególny wzgląd na: 



  
1) lokalizację baz, warsztatów, magazynów, składowisk i dróg dojazdowych, 
2) środki ostrożności i zabezpieczenia przed: 

a) zanieczyszczeniem zbiorników i cieków wodnych pyłami lub substancjami toksycznymi, 
b) zanieczyszczeniem powietrza pyłami i gazami, 
c) możliwością powstania pożaru. 

Materiały, które w sposób trwały są szkodliwe dla otoczenia, nie będą dopuszczone do użycia. 
Nie dopuszcza się użycia materiałów wywołujących szkodliwe promieniowanie o stężeniu większym 
od dopuszczalnego, określonego odpowiednimi przepisami. 
Wszelkie materiały odpadowe użyte do robót będą miały aprobatę techniczną wydaną przez 
uprawnioną jednostkę, jednoznacznie określającą brak szkodliwego oddziaływania tych materiałów na 
środowisko. 
Materiały, które są szkodliwe dla otoczenia tylko w czasie robót, a po zakończeniu robót ich 
szkodliwość zanika (np. materiały pylaste) mogą być użyte pod warunkiem przestrzegania wymagań 
technologicznych wbudowania. Jeżeli wymagają tego odpowiednie przepisy Zamawiający powinien 
otrzymać zgodę na użycie tych materiałów od właściwych organów administracji państwowej. 
 
-  warunków bezpiecze ństwa pracy 
Podczas realizacji robót Wykonawca będzie przestrzegać przepisy dotyczące bezpieczeństwa i 
higieny pracy. 
W szczególności Wykonawca ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach 
niebezpiecznych, szkodliwych dla zdrowia oraz niespełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. 
Wykonawca zapewni i będzie utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i 
odpowiednią odzież dla ochrony życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia 
bezpieczeństwa publicznego. 
Uznaje się, że wszelkie koszty związane z wypełnieniem wymagań określonych powyżej nie podlegają 
odrębnej zapłacie i są uwzględnione w cenie umownej. 
 
 -  zaplecza wykonawcy 
Wykonawca zapewni we własnym zakresie. 
Na terenie wokół budynku istnieje możliwość składowania materiałów o dużych gabarytach. Armatura, 
urządzenia, narzędzia i sprzęt mogą być składowane w pomieszczeniach zamykanych, 
udostępnionych Wykonawcy na czas prowadzonych robót.  
 
-  ochrona przeciwpo żarowa 
Wykonawca będzie przestrzegać przepisy ochrony przeciwpożarowej. 
Wykonawca będzie utrzymywać sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie 
przepisy, na terenie baz produkcyjnych, w pomieszczeniach biurowych, mieszkalnych i magazynach 
oraz w maszynach i pojazdach. 
Materiały łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i zabezpieczone 
przed dostępem osób trzecich. 
Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem wywołanym jako 
rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy 
 
-  ograniczenie obci ążeń osi pojazdów 
Wykonawca stosować się będzie do ustawowych ograniczeń obciążenia na oś przy transporcie 
materiałów i wyposażenia na i z terenu robót. Uzyska on wszelkie niezbędne zezwolenia od władz co 
do przewozu nietypowych wagowo ładunków i w sposób ciągły będzie o każdym takim przewozie 
powiadamiał Inspektora nadzoru.  
 
-  stosowanie si ę do prawa i innych przepisów  
Wykonawca zobowiązany jest znać wszystkie przepisy wydane przez władze centralne i miejscowe 
oraz inne przepisy i wytyczne, które są w jakikolwiek sposób związane z robotami i będzie w pełni 
odpowiedzialny za przestrzeganie tych praw, przepisów i wytycznych podczas prowadzenia robót.  
Wykonawca będzie przestrzegać praw patentowych i będzie w pełni odpowiedzialny za wypełnienie 
wszelkich wymagań prawnych odnośnie wykorzystania opatentowanych urządzeń lub metod i w 
sposób ciągły będzie informować o działaniach, przedstawiając kopie właściwych dokumentów. 
 
2. MATERIAŁY. 
 
2.1. Wymogi ogólne dotycz ące materiałów i urz ądzeń. 
Wykonawca wykona przedmiot umowy z materiałów własnych. Mogą być stosowane wyroby 
producentów krajowych i zagranicznych posiadające aprobaty techniczne wydane przez i odpowiednie 



  
Instytuty badawcze. Materiały wodociągowe powinny posiadać atest higieniczny PZH. Określone w 
dokumentacji projektowej lub specyfikacji technicznej materiały mają możliwość wariantowego 
stosowania. 
Wykonawca poniesie wszystkie koszty, a w tym: opłaty, wynagrodzenia i jakiekolwiek inne koszty 
związane z dostarczeniem materiałów do robót. 
 
2.2. Źródła uzyskania materiałów i urz ądzeń. 
Przed zaplanowanym wykorzystaniem jakichkolwiek materiałów i urządzeń przeznaczonych do robót 
Wykonawca przedstawi Inspektorowi nadzoru szczegółowe informacje dotyczące proponowanego 
źródła wytwarzania i zamawiania tych materiałów oraz odpowiednie świadectwa jakości. 
Zatwierdzenie partii materiałów z danego źródła nie oznacza automatycznie, że wszelkie materiały               
z danego źródła uzyskają zatwierdzenie. 
Wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia badań w celu udokumentowania, że materiały 
uzyskane z dopuszczonego źródła w sposób ciągły spełniają wymagania ST w czasie postępu robót. 
 
2.3. Materiały i urz ądzenia nie odpowiadaj ące wymaganiom. 
Materiały i urządzenia nie odpowiadające wymaganiom zostaną przez Wykonawcę wywiezione z 
terenu budowy, bądź złożone w miejscu wskazanym przez Inspektora nadzoru. Jeśli Inspektor 
nadzoru zezwoli Wykonawcy na użycie tych materiałów do innych robót, niż te dla których zostały 
zakupione, to koszt tych materiałów zostanie przewartościowany przez Inspektora nadzoru. 
Każdy rodzaj robót, w którym znajdują się nie zbadane i nie zaakceptowane materiały, Wykonawca 
wykonuje na własne ryzyko, licząc się z jego nieprzyjęciem i niezapłaceniem. 
 
2.4. Przechowywanie i składowanie materiałów. 
Wykonawca zapewni, aby tymczasowo składowane materiały i urządzenia, do czasu gdy będą one 
potrzebne do robót, były zabezpieczone przed zanieczyszczeniem, zachowały swoją jakość i 
właściwość do robót i były dostępne do kontroli przez Inspektora nadzoru. 
Miejsca czasowego składowania materiałów i urządzeń będą zlokalizowane w obrębie terenu budowy 
w miejscach uzgodnionych z Inspektorem nadzoru lub poza terenem budowy w miejscach 
zorganizowanych przez Wykonawcę. 
 
2.5. Wariantowe stosowanie materiałów. 
Jeśli dokumentacja projektowa lub ST przewidują możliwość wariantowego zastosowania rodzaju 
materiału w wykonywanych robotach, Wykonawca powiadomi Inspektora nadzoru o swoim zamiarze 
co najmniej 3 tygodnie przed użyciem materiału, albo w okresie dłuższym, jeśli będzie to wymagane 
dla badań prowadzonych przez Inspektora nadzoru. Wybrany i zaakceptowany rodzaj materiału nie 
może być później zmieniany bez zgody Inspektora nadzoru. 
Ponadto materiały powinny odpowiadać wymogom Polskich Norm, a urządzenia powinny posiadać 
atesty techniczne lub deklaracje zgodności. 
 
3. SPRZĘT 
 
3.1. Ogólne wymagania dotycz ące sprz ętu. 
Wykonawca jest zobowiązany do używania jedynie takiego sprzętu, który nie spowoduje 
niekorzystnego wpływu na jakość wykonywanych robót, zarówno w miejscu tych robót, jak też przy 
wykonywaniu czynności pomocniczych oraz w czasie transportu, załadunku i wyładunku materiałów. 
Liczba i wydajność sprzętu powinna gwarantować przeprowadzenie robót, zgodnie z zasadami 
określonymi w dokumentacji projektowej i ST.  
Sprzęt wykorzystywany do robót musi odpowiadać wymaganiom określonym w obowiązujących w 
Polsce przepisach np. o dozorze technicznym.  
 
4. TRANSPORT. 
 
4.1. Ogólne wymagania dotycz ące transportu. 
Wykonawca jest zobowiązany do stosowania jedynie takich środków transportu, które zapewnią 
warunki prawidłowego transportu materiałów i nie wpłyną niekorzystnie na jakość wykonywanych 
robót i właściwości przewożonych materiałów. 
Liczba środków transportu musi zapewniać prowadzenie robót zgodnie z zasadami określonymi w 
dokumentacji projektowej i  Specyfikacji technicznej. 
Środki transportowe muszą spełniać wymagania dotyczące przepisów ruchu drogowego, jak również 
zapewnić bezpieczeństwo użytkowników dróg oraz pracowników na terenie budowy.  



  
Wykonawca ma obowiązek usuwać na bieżąco, na własny koszt, wszelkie zanieczyszczenia 
spowodowane jego pojazdami na drogach publicznych oraz dojazdu do terenu budowy. 
 
5. WYKONYWANIE ROBÓT 
 
5.1. Ogólne wymagania dotycz ące wykonania robót. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za prowadzenie robót zgodnie z dokumentacją projektową i 
wymaganiami ST. Wykonawca ponosi odpowiedzialność za dokładne wyznaczenia przebiegu i 
usytuowania wszystkich elementów robót zgodnie z informacjami określonymi w dokumentacji 
projektowej. 
 
6.  KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT. 
 
6.1. Program zapewnienia jako ści. 
Do obowiązków Wykonawcy należy opracowanie i przedstawienie do aprobaty  Inspektora nadzoru 
programu zapewnienia jakości, w którym przedstawi on zamierzony sposób wykonywania robót, 
możliwości techniczne, kadrowe i organizacyjne gwarantujące wykonanie robót zgodnie                                
z dokumentacją projektową, ST oraz poleceniami i ustaleniami przekazanymi przez Inspektora 
nadzoru. 
Program zapewnienia jakości będzie zawierać: 
a) część ogólną opisującą: 

− organizację wykonania robót, w tym terminy i sposób prowadzenia robót, 
− bhp na budowie, 
− wykaz zespołów roboczych, ich kwalifikacje i przygotowanie praktyczne, 
− wykaz osób odpowiedzialnych za jakość i terminowość wykonania poszczególnych  

elementów robót, 
− system (sposób i procedurę) proponowanej kontroli i sterowania jakością wykonywanych 

robót, 
− wyposażenie w sprzęt i urządzenia do pomiarów i kontroli, 
− sposób oraz formę gromadzenia wyników, pomiarów, proponowany sposób i formę 

przekazywania tych informacji Inspektorowi nadzoru; 
b) część szczegółową opisującą dla każdego asortymentu robót: 

− wykaz maszyn i urządzeń stosowanych na budowie z ich parametrami technicznymi oraz 
wyposażeniem w mechanizmy do sterowania i urządzenia pomiarowo-kontrolne, 

− rodzaje i ilość środków transportu oraz urządzeń do magazynowania i załadunku materiałów, 
itp., 

− sposób zabezpieczenia i ochrony ładunków przed utratą ich właściwości w czasie transportu, 
− sposób i procedurę pomiarów i badań prowadzonych podczas dostaw materiałów i 

wykonywania poszczególnych elementów robót, 
− sposób postępowania z materiałami i robotami nie odpowiadającymi wymaganiom. 

 
6.2. Ogólne zasady kontroli jako ści robót.  
Do obowiązków Wykonawcy należy wykonanie robót zgodnie z dokumentacją projektową, ST oraz 
poleceniami i ustaleniami przekazanymi przez Inspektora nadzoru. 
Celem kontroli jakości robót będzie takie sterowanie ich przygotowaniem i wykonaniem, aby osiągnąć 
założoną jakość robót. 
Wykonawca jest zobowiązany do stałej i systematycznej kontroli prowadzonych robót w zakresie i z 
częstotliwością określoną w przepisach, normach i niniejszej ST. 
Kontrola jakości robót związanych z wykonaniem instalacji powinna być przeprowadzona w czasie 
wszystkich faz robót, zgodnie z wymaganiami Polskich Norm i ,,Warunkami technicznymi wykonania i 
odbioru robót”. 
Każda dostarczona partia materiałów powinna być zaopatrzona w świadectwo kontroli jakości 
producenta. 
Wyniki przeprowadzonych badań należy uznać za dodatnie, jeżeli wszystkie wymagania dla danej 
fazy robót zostały spełnione. Jeśli którekolwiek z wymagań nie zostało spełnione, należy daną fazę 
robót uznać za niezgodną z wymaganiami normy i po dokonaniu poprawek przeprowadzić badania 
ponownie. 
 
6.3. Kontrola jako ści materiałów. 
Wszystkie materiały do wykonania robót muszą odpowiadać wymaganiom Dokumentacji Projektowej                       
i Specyfikacji Technicznej oraz muszą posiadać wymagane obowiązującymi przepisami aprobaty 



  
techniczne, deklaracje zgodności lub świadectwa jakości producentów i uzyskać akceptację 
inspektora nadzoru. 
Uregulowania dotyczące powyższych kwestii zawarte są w: 
- ustawie z dnia 16 kwietnia 2004 r. o wyrobach budowlanych, 
- rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004r. w sprawie systemów oceny 

zgodności wymagań, jakie powinny spełniać notyfikowane jednostki uczestniczące w ocenie 
zgodności, oraz sposobu oznaczania wyrobów budowlanych oznakowaniem CE, 

- rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 11 sierpnia 2004r. w sprawie sposobów 
deklarowania zgodności wyrobów budowlanych  oraz sposobów znakowania ich znakiem 
budowlanym, 

- rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 14 maja 2004r. w sprawie kontroli jakości wyrobów 
budowlanych, 

- rozporządzeniu Ministra Infrastruktury z dnia 14 października 2004r. w sprawie europejskich 
aprobat technicznych oraz polskich jednostek organizacyjnych upoważnionych do ich wydawania, 

- rozporządzenie Parlamentu Europejskiego Nr 305/2011 z dnia 9 marca 2011r. ustanawiające 
harmonizowane warunki wprowadzające do obrotu wyrobów budowlanych i uchylające dyrektywę 
Rady 89/106/EWG. 

Wykonawca dostarczy Inspektorowi nadzoru dokumenty, że stosowane wyrobu budowlane posiadają 
ważne dokumenty dopuszczające do stosowania w budownictwie. 
Inspektor nadzoru może nie dopuścić do użycia wyrobów budowlanych nie spełniających wymogów.  
 
6.4. Zasady post ępowania z wadliwie wykonanymi robotami. 
Wszystkie roboty, które wykażą odchylenia cech od wymagań określonych w odpowiednich 
przepisach i niniejszej specyfikacji powinny być ponownie wykonane na koszt Wykonawcy. 
Inspektor Nadzoru może uznać wadę za nie mającą zasadniczego wpływu na eksploatację i ustali 
zakres oraz wielkość potrąceń za obniżoną jakość materiałów lub wykonanych robót. 
 
7.  OBMIAR ROBÓT. 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót. 
Obmiar robót będzie określać faktyczny zakres wykonywanych robót zgodnie z dokumentacją 
projektową i ST, w jednostkach ustalonych w kosztorysie. 
Obmiar robót dokonuje Wykonawca w obecności Inspektora nadzoru. Wykonawca powiadomi 
Inspektora nadzoru o zakresie obmierzanych robót i terminie obmiaru. 
Obmiar gotowych robót będzie przeprowadzony z częstością wymaganą do celu okresowej płatności 
na rzecz Wykonawcy lub w innym czasie określonym w umowie lub oczekiwanym przez Wykonawcę i 
Zamawiającego. 
Jakikolwiek błąd lub przeoczenie (opuszczenie) w ilościach podanych w przedmiarze robót lub gdzie 
indziej w dokumentacji projektowej i ST nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ukończenia wszystkich 
robót. 
 
7.2. Zasady okre ślania ilo ści robót i materiałów. 
Długości i odległości pomiędzy wyszczególnionymi punktami skrajnymi będą obmierzone poziomo 
wzdłuż linii osiowej. Objętości będą wyliczone w m3 jako długość pomnożona przez średni przekrój. 
Ilości, które mają być obmierzone wagowo, będą ważone w tonach lub kilogramach. 
Wymiary skomplikowanych powierzchni lub objętości będą uzupełnione odpowiednimi szkicami.  
 
7.3. Urządzenia i sprz ęt pomiarowy. 
Wszystkie urządzenia i sprzęt pomiarowy, stosowany w czasie obmiaru robót zostaną dostarczone 
przez Wykonawcę i będą zaakceptowane przez Inspektora nadzoru. Jeżeli urządzenia te lub sprzęt 
wymagają badań atestujących to Wykonawca będzie posiadać ważne świadectwa legalizacji. 
 
7.4. Czas przeprowadzenia obmiaru. 
Obmiary będą przeprowadzone przed częściowym lub końcowym odbiorem odcinków robót, a także w 
przypadku występowania dłuższej przerwy w robotach. 
Obmiar robót zanikających przeprowadza się w czasie ich wykonywania. 
Obmiar robót podlegających zakryciu przeprowadza się przed ich zakryciem. 
 
 
 



  
8.ODBIÓR ROBÓT 
 
8.1. Rodzaje odbiorów robót 
W zależności od ustaleń odpowiednich ST, roboty podlegają następującym etapom odbioru: 
a) odbiorowi robót zanikających i ulegających zakryciu, 
b) odbiorowi częściowemu, 
c) odbiorowi końcowemu, 
d) odbiorowi pogwarancyjnemu. 
 
8.2. Odbiór robót zanikaj ących i ulegaj ących zakryciu 
Odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu polega na ocenie ilości i jakości wykonywanych 
robót, które w dalszym procesie realizacji ulegną zakryciu. Odbiór robót zanikających powinien być 
dokonany w czasie umożliwiającym wykonanie korekt i poprawek, bez hamowania ogólnego postępu 
robót. 
Gotowość danej części robót do odbioru zgłasza Wykonawca wpisem do dziennika budowy. 
Z odbiorów międzyoperacyjnych należy sporządzić protokół stwierdzający zakres i jakość wykonania 
robót. 
 
8.3. Odbiór cz ęściowy i ko ńcowy 
Odbiory częściowe i końcowe dotyczą  zakończonych elementów lub całości robót, a w szczególności 
robót ulegających zakryciu  lub zanikających.  
Zgłoszenia do odbioru w/w elementów dokonuje Wykonawca wpisem do dziennika budowy. Odbiór 
może być wykonany po sprawdzeniu kompletności wykonania danego elementu oraz 
przeprowadzeniu wymaganych prób.  
Odbiór końcowy przeprowadza się w trybie i zgodności z warunkami określonymi w umowie.  
Odbiór końcowy polega na ocenie rzeczywistego wykonania robót w odniesieniu do ich ilości, jakości i 
wartości. 
Końcowego odbioru technicznego instalacji należy dokonać po przeprowadzeniu prób przewidzianych 
dla danego rodzaju robót . 
Przy odbiorze końcowym należy sprawdzić: 
-   zgodność wykonania z Dokumentacją projektową oraz ewentualnymi zapisami w Dzienniku budowy 

dotyczącymi zmian i odstępstw od Dokumentacji projektowej, 
-     protokoły z odbiorów częściowych i realizacji postanowień dotyczących usunięcia usterek, 
-     protokoły badań szczelności instalacji, 
Do odbioru końcowego winny być przygotowane następujące dokumenty: 
-      inwentaryzacja powykonawcza, 
-     dokumentacja projektowa z naniesionymi na niej zmianami i uzupełnienia w trakcie robót, 
-     Dziennik budowy, 
-  dokumenty dotyczące jakości wbudowanych materiałów (świadectwa jakości wydane prze      

dostawców materiałów), 
-     protokoły wszystkich odbiorów technicznych częściowych i prób, 
-     DTR zamontowanych urządzeń,  
-     wyniki pomiarów kontrolnych. 
W przypadku, gdy wg komisji, roboty pod względem przygotowania dokumentacyjnego nie będą 
gotowe do odbioru końcowego, komisja w porozumieniu z Wykonawcą wyznaczy ponowny termin 
odbioru ostatecznego robót. 
 
8.4. Odbiór pogwarancyjny 
Odbiór pogwarancyjny polega na ocenie wykonanych robót związanych z usunięciem wad 
stwierdzonych przy odbiorze ostatecznym i zaistniałych w okresie gwarancyjnym. 
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Przedstawiony wykaz aktów prawnych ma charakter otwarty, nie stanowi katalogu zamkniętego. 
Wykaz aktów prawa nie wyłącza konieczności przestrzegania innych, nie wymienionych przepisów, o 
ile w trakcie realizacji zamówienia będą one miały zastosowanie. Nie wyszczególnienie jakichkolwiek 
obowiązujących aktów prawnych i norm nie zwalnia Wykonawcy od obowiązku ich stosowania. 
Powyższy wykaz nie wyłącza konieczności przestrzegania przepisów, które wejdą w życie po dniu 
składania ofert. 

 


